

丹凤持续开展残疾人帮扶综合服务

市家庭教育学会组建 志愿者文艺宣传队

本报讯 (通讯员 孙 健 王思浩) 10月31日上午,丹凤县残疾人帮扶综合服务兑现活动在县南部最偏远的山村土门镇龙王庙河村启动。当天下午,综合服务活动在土门村文化广场开展。

活动现场,县残联带领医疗评定机构,利用医疗流动服务车载设备,现场进行残疾评定,残联工作人员现场采集信息,共为7名残疾人换发了第三代智能化残疾人证,现场发放残疾人阳光增收奖补资金23户共计9.2万元,发放残疾人自主创业项目奖补资金3户共计1.5万元,发放残疾人困难救助资金20

户共计8万元,启动残疾人无障碍改造项目7户共计2.1万元,为17名残疾人免费发放轮椅等辅具18件。丹凤县残疾人康复中心(博爱医院)免费为136名残疾人进行了健康体检,商山康复医院为15名精神残疾人免费发放药品,丹凤鑫中华眼镜行为有老花镜需求的老人现场免费验光配发老花镜377副,健耳听力助听器丹凤分公司为36名听力障碍人员免费保养修复助听器和听力检测,丹凤县秦南技校残疾人就业培训班开班,参加培训76人。活动现场,工作人员还对常态化疫情防控、脱贫成

果巩固后评估、平安创建、合疗缴纳、森林防火等各项政策进行了集中宣讲,进一步提高了群众的政策知晓率和满意度。

据了解,丹凤县有残疾人1.61万人,其中脱贫户8174人,监测户531人。为巩固残疾人脱贫成果,防化残疾人返贫风险,丹凤县持续开展常态帮扶防返贫,动态监测化风险综合服务提升活动。每月对有返贫风险的残疾人实行动态监测上报汇总,县残联会同县民政、医保、人社、乡村振兴等部门及有关镇办及时进行沟通,分析研判并建立工作台账,因人

而异,精准施策,统筹协调享受惠民兜底政策,有效防化了残疾人返贫风险。县上每月还对残疾人信息变化、评定办证、辅具康复、就业培训等各类需求进行精准筛查统计汇总,根据需求情况,统筹安排项目资源,适时开展帮扶综合服务活动。截至10月底,全县已审核发放残疾人“两项补贴”1259.082万元,为1806人办理核发残疾人证,发放轮椅等辅具268件(套),新建辅具服务站(室)17个,投入资金81.5万元救助残儿207人次,开展就业培训4期,培训528人。综合服务活动将巡回各镇办适时展开。

本报讯 (记者 肖 云)“培养时代接班人,科学教育勿偏差。家庭学校和社会,明确目标携手抓……”10月30日,一段欢快的快板视频——《说说家庭教育促进法》在网上流传,受到我市广大家长朋友的好评。

这是市家庭教育学会志愿者文艺宣传队成立后举办的第一期活动的一个节目,为避免人员聚集,此次活动以线上直播形式为主。

“家庭教育首先是家长教育,家长教育跟不上,家庭教育难以做好。然而,在实践中我们认识到,党的教育方针和《家庭教育促进法》、家庭教育相关知识的普及,单靠几场专家讲座是远远不够的,还需要以喜闻乐见的方式深入到广大群众中间。”市家庭教育学会会长朱才宝说,基于此,他们成立了市家庭教育学会志愿者文艺宣传队,吸纳18名既关注家庭教育,又有一定文化艺术(包括音乐、舞蹈、美术、书法、摄影、民间艺术)特长的退休教师、退休干部等加入进来,为市家庭教育学会注入新的活力,也为宣传家庭教育知识开拓了新的平台。

“我们将充分激发队员们的满腔热情及艺术才华,编出更多更好与家庭教育相关的艺术作品,让这些精品力作走进社区、走进校园,促进未成年人全面健康成长。”朱才宝说。

市疾控中心开展 疫情防控调研

本报讯 (通讯员 闫红英 赵鹏波)为深化党员“双报到”及扎实开展“五个到一线”活动,10月26日下午,市疾控中心党总支副书记带领部分党员、团员深入商州区西关社区开展慰问并就社区疫情防控工作进行调研。

当天,中心党总支为社区疫情防控工作人员送去了医用防护服、N95口罩、医用外科口罩、免洗手消毒液等价值5000元的社区疫情防控急需物资和牛奶、苹果等食品。市疾控中心流行病学专家为工作人员开展了有关社区疫情防控方面的知识讲座,共同交流了社区疫情防控的主要措施、工作开展等情况,并对在疫情防控过程中遇到的问题进行了逐一解答。

此次调研,市疾控中心将疫情防控政策宣传到了一线,将“关心、关爱”送到了一线,听取了社区一线工作者的意见建议,积极助力社区做好疫情防控工作。



近日,商州交警大队组织民警辅警深入辖区集市、企业、田间地头,与群众面对面开展“九率一度”宣传,大力推进“平安商洛”建设。(本报通讯员 程书锋 摄)

民警紧急救助 被土蜂蜇伤老人

本报讯 (通讯员 何 浩 记者 胡 蝶)10月29日16时许,商南县清油河镇清油河社区62岁老人邱某某在山上采摘野菊花时不慎被土蜂蜇伤,情况十分危急。商南县公安局清油河派出所民警接警后,迅速赶往现场救助,并联合消防救援人员及时将老人救出。

由于现场位于大山之中,山路狭小崎岖,车辆无法到达。民警徒步翻山到达后,却被路边树木上的土蜂巢挡住了去路,几只拇指般大小的土蜂仍在乱飞,攻击性极强。民警一边绕道接近受伤老人,用当地的土办法先行救治,一边引导消防救援人员到达现场,在防护设备的加持下,对土蜂巢及土蜂进行了药剂喷射处理,将受伤老人安全救出。民警和消防队员轮流将老人搀扶至公路边的救护车,紧急送县医院抢救治疗。目前,邱某某已脱离了危险。医生说,由于送医抢救及时老人才脱离了危险,如果再迟半个小时,后果不敢设想。

远洲散文集《人生四记》出版

本报讯 (记者 贾书章)近日,商洛诗人远洲散文集《人生四记》,由百花文艺出版社出版发行,与读者见面。

远洲,原名张建民,丹凤人,省作协会员。在《诗刊》《星星》《萌芽》等报刊发表诗歌散文150多万字。出版诗集《城市泥土》《远洲朗诵诗选》,散文集《在低处》等多部作品。

《人生四记》是作者近10年间写的散文集,全书17万字,分为记人、记事、记游、记言四部分。作者以自己的亲身经历感应时代变迁,以知识分子的情怀观察社会、记录生活,以诗意幽默的笔法书写人

生、捕捉灵感,以严谨认真的态度审视事理,阐释观点。字里行间感情真挚而饱满,有对真善美的渴望,有对假丑恶的隐忧,其宽厚悲悯的生命情怀渗透其中,由此印证了一代文人的生活方式和精神架构。同时,也隐约可见作者人生的履痕,起伏的命运,纯净的灵魂。作为陕西本土作家,作者对生于斯、长于斯的故乡感情深厚,不仅描写了陕西特有的自然风光,也借由描写陕西人民丰富生动的社会生活,昂扬奋斗的精神面貌,对文学艺术的热爱与追求等,充分展现了陕西源远流长的人文传统和深厚的文化积淀。

经常献血可以降低血脂

人们由于体力活动的减少和生活水平的提高,体内积存了越来越多的脂肪。好多人血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层地附着在人们的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。

而经常献血,减少了体内一部分黏稠的血液,再通过正常的饮水,填充了血容量,使血液自然稀释,血脂就会随着下降也就减少了动脉硬化的隐患。



每一步都奔赴在热爱里

——记山阳县城区第三中学教师、援藏干部邓付宽

本报通讯员 朱 彦

梦想让人义无反顾脚步铿锵,让人冲破烦忧迎难而上。逐梦的路上,邓付宽每一步都奔赴在热爱里,让梦想开出灿烂的花,结出繁茂的果。

长大后我就成了你

今年42岁的邓付宽是山阳县延坪镇人。上小学的时候,邓付宽就爱模仿老师夹着课本教案走路,痴迷老师三尺讲台上的侃侃而谈,甚至觉得老师的教案书都是神秘的。老师说:“只要心里种着繁花,生命就永远不会荒芜。”老师的话就像一颗种子种在了邓付宽心里,他就痴痴地喜欢上了一首歌——《长大后我就成了你》。

1996年,邓付宽考上了丹凤师范学校。用他自己的话说,3年的学习生活是“腋窝下面夹着洋瓷碗,手里捧着书”度过的。他对知识的渴望如同被太阳晒干的海绵对水一样“贪婪”,恨不得将学校图书馆所有的书都“吃”下去,把所有的文字都刻在脑子里。

在邓付宽的记忆里,边远山区的孩子太需要知识的滋养了,可惜连一本像样的课外书都寻不下。1999年7月,邓付宽毕业,9月他就扛着一摞书进了母校西泉小学。

进入新千年,春风满神州。山阳教育也迎来了脱胎换骨的发展。学校彻底改变了“黑屋子、土台子、泥孩子”的面貌。新兴的投影仪、电脑、电子白板等新型教学设备的应用,让邓付宽这个掌握着前沿知识与技能的新手找到了新的用武之地。邓付宽用课件投影上的“电影课”一夜之间就在全镇教育界传遍了,全镇的老师轮番来听课学习,学生课前趁

别人上厕所的空隙“憋着尿”提前来教室抢座位,后来甚至还有镇上的兄弟学校把听“电影课”作为一种奖励师生的政策,用来激励先进典型。很快,邓付宽在县教育局组织的教学大赛中荣获“教学能手”奖。

2003年秋,邓付宽一路带上的学生已经上初三了,临近中考的学生已经站在人生关键的十字路口。开课两天了却迟迟不见西泉乡茶壶岭村学生徐某某来报到。经多方打听了解到,徐某某的母亲常年有病,家里经济拮据,她不得不外出务工赚钱贴补家用。邓付宽心里一阵疼痛。

邓付宽是靠知识改变命运实现人生梦想的,最令他痛心的就是那些勤奋刻苦的学生因经济拮据和教育观念落后不得不放弃学业。

深秋的鹤岭漫山红遍,层林尽染。周末,邓付宽约了几个同事一起上了茶壶岭,上岭走的是蜿蜒崎岖的羊肠小道,不一会儿同事们就大口大口喘着粗气,有的甚至脱掉外套露出背心。日上三竿的时候,他们找到了徐某某的家。低矮的土坯房,黧黑的墙面,满屋弥漫着的烟味呛得人直往后退。询问了情况才知道,学生已经跟着亲戚去商州学轧钢筋去了。邓付宽和同事苦口婆心地一遍遍说着知识能改变命运,同事甚至拿出身农家的邓付宽给家长打比方,徐某某的父母这才流着眼泪说:“我把娃叫回来,可学费咋办呀!”邓付宽和几个同事当即决定垫付学费。徐某某在心里深深感谢老师的恩情,学习更加勤奋刻苦。后来她考上医学类大学,现在成了一名医生。

邓付宽就像看“金疙瘩”一样看着每一个学生。有一次班上一个女生家长觉得女娃念书再多将来都是“赔钱货”,生拉硬扯把学生从宿舍往回拉。邓付宽追到学校门口,握着家长的手,说了那句他这一辈子都忘不掉的话,“你这女子学习恁好的,这娃将来是要成气候的,从某种程度上说,她已经不是你的娃了,她可能是国家未来的栋梁人才呀!”

就这样,邓付宽一边钻研教学,一边做学生和家长的思想工作,在边远乡村一待就是20年。

青春在雪域高原绽放光彩

2019年7月,邓付宽积极响应国家号召,抛下父母妻儿,远赴西藏阿里支教。

坐飞机,搭火车,乘汽车,长途跋涉了几千公里,邓付宽来到西藏自治区阿里地区的西藏阿里陕西实验学校。湛蓝的天空,高洁的雪山,还有衣着色彩艳丽的藏族学生。

进藏的第一堂课邓付宽打着十二分精神备课、讲课,课堂效果出奇地好。最令他感到意外和暖心的是一个叫扎西的学生,忽闪忽闪地眨着眼睛,怯生生地跑到他跟前,竖着大拇指说:“你是一位很好的老师,我喜欢你。”

邓付宽没有听懂孩子的话,就去问藏族同事。当听到同事的解释,他惊讶地问为什么。同事没有说话,只是用手指着远方。顺着手指的方向看去,镶嵌在狮泉河镇城北山坡上的“毛主席万岁”五个巨型的大字格外的醒目。那一刻,邓付宽肃然行了注目礼,内心涌起了无限崇敬和自豪。那一刻,他感觉自己的灵魂得到了洗礼,为育人人为国育才的教育梦也变得更加色彩斑斓。

当了校长,又当了党总支书记,邓付宽始终牢记使命初心不改,践行着德育为首的育人理念。在一节道德与法治课上,他将边关勇士陈祥榕的那句“清澈的爱,只为中国”融进了课件,声情并茂地讲起了爱国爱党爱国家。一个叫旦增罗布的学生突然站起来,挥舞着拳头,大声说:“我是中国人,我要保卫我的国家!”教室里先是几秒钟的宁静,随即爆发出一阵热烈的掌声。“那一刻,我感觉自己的根和这群孩子的根是连着的,血也是融在一起的。”邓付宽说。

在学校管理中,邓付宽非常注重党建。他喜欢读书看报,但凡开会他都会用几分钟时间将新时代涌现的新思潮正能量和同事们分享。在筹备庆祝中国共产党成立一百周年活动那阵儿,他又是参加演讲比赛又是参加大合唱,还给学生排练了合唱《我们是社会主义接班人》。排练的间歇有学生打趣让邓付宽唱首歌“助兴”,他扭捏不好意思,人群中响起一阵欢呼的喊叫:“邓老师唱一个,邓校长唱一个……”正在他犹豫不决的时候,益西平措同学拖着哭腔喊着说:“你不抓紧时间唱一个,可能以后就没机会了,你可是马上就要回陕西了!”“催泪弹”一放,整个合唱队都开始哽咽着掉眼泪……

3年的援藏时光转瞬即逝,在离藏返陕欢送会上,邓付宽感慨地说:“一次阿里行,一生援藏情。感谢党的信任和器重,让我的青春有机会在雪域高原绽放绚丽的光彩!”

今年7月,邓付宽返回山阳。由于援藏期间表现突出,他被县上任命为城区第三中学副校长。

提到新岗位,邓付宽说:“当过孺子牛,也当过拓荒牛,接下来我要学着做一头老黄牛,忠于教育事业,上好每一堂课,争做一名优秀的教师;忠于党的事业,争做一名模范党员。”

